Математика, 2 класс.
Тема урока: Названия чисел в записях действий.
Тип урока: Урок-путешествие.
Цели урока:

· Создать условия для усвоения учащимися названий чисел в записях действий.

· Способствовать развитию умений решать уравнения на основе взаимосвязи между компонентами действий, закреплению умений находить площадь и периметр прямоугольника.

· Организовать работу по формированию вычислительных навыков, развитию логического мышления.

· Развивать  познавательный интерес к предмету.

· Воспитывать доброжелательность.

Оборудование:

· Карточки с заданиями.
· Чертёж-рисунок «Острова Фантазий» (карта путешествия).
На доске:
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· Компьютер и проекционная аппаратура.
· Магнитофон, аудиозапись шума морских волн.

· Индивидуальные доски, тетради.

· В.Н.Рудницкая, Т.В.Юдачёва, Математика: Учебник для учащихся 2 класса. – М.: Вентана-Граф, 2004.

· В.Н.Рудницкая, Т.В.Юдачёва, Математика: Рабочая тетрадь №2 для учащихся 2 класса. – М.: Вентана-Граф, 2006.
Ход урока.

I. Организационный момент. Мотивация.

                         Начинаем мы опять
                         Решать, отгадывать, считать!

        Сегодня мы отправимся в плавание на парусном фрегате по морю вопросов. Мы отправимся с вами к острову Фантазий.

        Люди на этом острове добры и отзывчивы. Они не знают грубых слов, ласковы и внимательны ко всем людям и окружающему миру. На этом острове всё делается  для счастья людей.
         -Вы хотите попасть на остров Фантазий?

         -Ребята, давайте «включим» свои мыслительные способности и отправимся на волшебный остров Фантазий.  
II. Работа по карточкам индивидуально у доски.
    Для того, чтобы мы не сбились с маршрута, должны выйти к доске 3 человека и выполнить задания по карточкам.

· 1-й учащийся. Карточка №1.

               Решите  уравнения: 26-y=17                         a x 8=16                                                               

                Заполни пропуски:   78см=_дм_см                56дм=_м_дм

· 2-й учащийся. Карточка №2.

      Найди ошибки:    (5x2)+48=59                (8x3):4=7              

                               (54:6)-9=1                    (56:7)x4=36

· 3-й учащийся. Карточка №3.

Решите  задачу по краткой записи:

Девочек-4ч.                ?
Мальчиков-?в3р.б.                              

III. Устный счёт.  Плывём по морю Вопросов.
1. Математическая  разминка.
· Сложи два равных числа. Какую часть суммы составляет каждое слагаемое?(1/2)
· На какое число делить нельзя? ( на  нуль)

· Что произойдёт с числом, если к нему приписать справа нуль? (увеличится в десять раз)

· Назовите наибольшее двузначное число. (99)

· Какое наименьшее трёхзначное число? (100)

                  Задания высвечиваются на экране.
· Даны числа: 20,25.

Назовите ещё 5 чисел. (30,35,40,45,50)

· Разделите эти числа на группы. (чётные и нечётные)

Назовите чётные числа. (20,30,40,50)

Назовите нечётные числа. (25,35,45)

2. Работа на дощечках.

· 7x8

42:7

28:4

35:5

9x6

36:4

6x8

80-30

15+8

2м 5дм=_дм                           3дм 8 см=_см                      4м=_дм

3. Геометрический материал.

· Посчитайте, сколько на чертеже треугольников? (6)
4. Проверка   заданий у доски.

IV. Постановка темы урока.

- Ребята, мы с вами подплываем к острову. Остров очень большой, мы будем плавать вдоль берега. Вот первый мыс, на который мы высадились – мыс Знаний.

                                     Названия компонентов –на экране.
· Как называются компоненты при сложении? 

8       +        2       =        10

                  слагаемое      слагаемое      сумма
· Как называются компоненты при вычитании?
8          -        2        =        6

               уменьшаемое    вычитаемое    разность
· Как называются компоненты при умножении?

8          x        2         =        16
                 множитель       множитель     произведение
· Как называются компоненты при делении?

8         :          2          =         4

                    делимое       делитель         частное

      -Сегодня мы с вами будем закреплять знания компонентов действий.
V. Минутка чистописания.

Следующая бухта Чистописания.

-Ребята, откройте свои тетради, запишите число.

 Дети (хором): Я тетрадь свою открою

                          И наклонно положу.

                          Я от вас, друзья, не скрою:

                          Ручку я вот так держу.

-Ребята, отгадайте, какую цифру мы будем с вами писать?
Эта цифра так кругла,
Из двух бубликов она. (8)
VI. Арифметический диктант. Работа в парах.
( На каждой парте  - напечатанный арифметический диктант. Дети диктуют друг другу: сначала I вариант, а потом II).
· Чему равна сумма чисел  20 и 40?
· Найдите разность чисел 54 и 4. 

· Какое число в 3 раза больше, чем 4?

· Увеличьте число 7 на 9.

· Уменьшите число 54 в 6 раз.

· Первый множитель- 6, второй-8. Найдите произведение.

· Делимое -72, делитель9. Найдите частное.  
     Взаимопроверка и оценка работ друг друга.

       Самопроверка (ответы – на экране).

VII. Работа по теме урока.
1) Выполнение №381  с.114 (с  объяснением у доски).

-Поплыли дальше. Плывём к берегу нерешённых задач, а здесь задача  № 382
2) Разбор и решение задачи № 382.
VIII. Физкультминутка. Релаксация.
- Ребята, вы славно потрудились, поэтому заработали отдых.

Звучит музыка «Шум моря»,  учитель читает стихи:
Глазки закрываются, реснички опускаются.

Мы спокойно отдыхаем,

Сном волшебным засыпаем.

Дышится легко, ровно, глубоко.

Руки тёплые и вялые,

Но нисколько не усталые.

Губки чуть приоткрываются,

Все чудесно улыбаются.

Словно мы лежим на травке,

На зелёной на лужайке.

Хорошо нам здесь лежать,

Но пора уже вставать.

Веселы, бодры мы снова

И к занятиям готовы!

IX. Закрепление материала.

1)Решение уравнений.

- Подплываем к мысу Уравнений. Высаживаемся на берег. Растительный мир острова представлен преимущественно пальмами и кактусами.

Если вы, ребята, решите уравнение: 20+X=80,  то узнаете, сколько росло кактусов. (60)

А решив уравнение: X-8=17, узнаете, сколько было пальм. (25)
2)Сравнение выражений.

Заплываем в бухту Сравнений, а там задание:
· Сравните выражения, сделайте вывод (выражения написаны на обратной стороне доски)
7x9…9x7

7+9…9+7

36:4…36:6

36-4…36-6

7x8…7x7

7+8…7+7

X. Зрительная гимнастика.

-Ребята, вы много работали, писали, и у вас устали глазки. Поэтому мы сейчас проведём небольшую зрительную гимнастику. Вы должны смотреть только глазками, не поворачивая головы. По кругу, влево и вправо. Итак, начнём.
Глазки видят всё вокруг.

 Обведу я ими круг.

Глазкам видеть всё дано,

Где окно и где крыльцо,

Обведу я снова круг,

Посмотрю на мир вокруг.

XI. Работа в парах. 
Работа в тетради «Математика №2» с.32 №97

Взаимопроверка и оценка выполненной работы(ответы - на экране).
XII. Самостоятельная работа.
-А  ещё на этом острове есть волшебный квадрат  исполнения желаний.

· Задача: Площадь 1/8 квадрата – 4 см2. Найдите площадь всего              

              квадрата. (Устно)
      -Но люди не пользовались силой квадрата, они старались всего достигнуть  своими силами и своим талантом. Ребята, давайте и вы самостоятельно выполните   задание по вариантам.

· Определите площадь (I вариант) и периметр (II вариант)  каюты,  в  которой  мы находимся, если  а=6м,  в=4м.

Взаимопроверка. Оценка работы.
XIII. Итог урока.

     -Ребята, мы выполнили все задания. Забрались на гору. Обойдём мыс Итогов, и можно возвращаться домой.

    -А ещё люди острова Фантазий знали одну волшебную тайну. Я хочу подарить её вам, ребята:  «Если ты делаешь кому-то добро, оно вернётся к тебе в стократ увеличенное, а если совершишь какой-то злой поступок – это зло против тебя самого обернётся»

     Поэтому, совершайте только добрые поступки, чтобы  жизнь ваша была счастливой!
     -Ребята, вы находчивые, внимательные и смелые путешественники!

· Чем мы занимались в этом путешествии? (ответы детей)

· А как вы думаете, ребята, чему ещё я хотела научить вас своим уроком? (быть добрыми, совершать хорошие поступки)

XIV. Домашнее задание (дифференцированное).

Учебник, №383.
Ребята, кто затрудняется решить задачу, выполните задания

№94 или №95 в рабочей тетради «Математика №2».

XV. Рефлексия.

-Наш урок подошёл к концу. Поделитесь впечатлениями о своей работе на уроке (схема – на экране).
  Продолжите предложения:

· Мне  понравилось…

· Я  узнал…

· У меня хорошее настроение…

· Я огорчён, потому что…

· Я буду помнить о…

· Молодцы! Хорошо работали на уроке!

